



Asociación de Padres del Centro de Educación
Infantil del Ministerio de Fomento

Escuela Infantil "El Tren"

Paseo de la Castellana, 67
28071 Madrid

ACTA DE ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA

Por vía telemática, se celebra el día 13 de julio de 2023 a las 18:45 horas en primera convocatoria y 19:00 horas en segunda convocatoria, la Asamblea de la "Asociación de Padres del Centro de Educación Infantil del Ministerio de Fomento" (inscrita con el número 5.719 en el Registro de Asociaciones de la Comunidad de Madrid), habiendo sido debidamente convocados los socios, conforme a los estatutos, con el siguiente:

ORDEN DEL DÍA

- 1. Bienvenida / Información AFA**
- 2. Aprobación del acta de la Asamblea anterior (nov. 2022)**
- 3. Presentación del balance de cuentas de la temporada escolar 2022/2023**
- 4. Elección de nueva Junta**
- 5. Explicación/aclaración criterios de pagos/devoluciones de cuotas**
- 6. Cuestiones reseñables temporada curso 2022-2023**
 - 1.- Aplicación Escuela/Familias
 - 2.- Contratos AFA / Personal
 - 3.- Septiembre / Matrícula, cuotas / Minitardes
 - 4.- Actividades de Cocina
 - 5.- Otras.
- 7. Ruegos y preguntas**

A las 18:45 no se alcanza 25% de asistencia. Se inicia 19:00 con 32 asistentes. Además de las familias de los socios, participa el gestor del AFA. Igualmente se ha invitado a participar a las familias matriculadas en el centro a partir de septiembre de 2023.

Se inicia la reunión siguiendo la presentación incluida en el anexo 1.

1. Bienvenida / Información AFA

El presidente Javier Carvajal realiza una descripción de las tareas que debe realizar el AFA en relación con su propio funcionamiento y a la relación con el centro.

El secretario Alberto Zamorano indica que existen unas tareas mínimas que deben realizarse para el funcionamiento adecuado y dar respuesta a las solicitudes de la escuela y que, a partir de ahí, depende del propio AFA el promover que se hagan mejoras adicionales.

Javier Carvajal muestra los gastos que hace frente el AFA de manera general, puesto que estos se detallan en el apartado 3.



2. Aprobación del acta de la Asamblea anterior

Javier Carvajal, expone el contenido de la última asamblea (ordinaria de noviembre) cuya acta se había adjuntado a la convocatoria de la presente asamblea.

Se procede a votar su aprobación con el siguiente resultado:

14 a favor

0 en contra

0 abstenciones

Queda aprobada por tanto el acta de la anterior asamblea.

3. Presentación del balance de cuentas de la temporada escolar 2022/2023

El presidente muestra las cuentas del año 2023, del curso 2022-2023. Se destacan los siguientes aspectos:

- La manutención es el principal gasto actualmente
- Este curso se ha hecho una inversión de casi 54.000€ en renovación de elementos del jardín
- Aparece una subvención de unos 270.000€, pero la subvención es de 180.000€. Lo que sucede es que al cambiar la forma de pago se ha cobrado ya la media subvención correspondiente al curso siguiente ($180.000€ + 90.000€ = 270.000€$)

4. Elección de nueva Junta

Javier Carvajal expone que para el curso siguiente tanto él (presidente), como Alberto Zamorano (secretario) no continúan en el AFA porque sus hijos acaban esta etapa escolar. Por tanto, es necesario renovar esos cargos. Igualmente hay otros colaboradores con importante participación (Pilar Rubio que lleva la coordinación con Idra o Iris de Luna que colabora con menús/cocina) que no continúan tampoco el año que viene. Se piden voluntarios.

Alberto Zamorano indica que la participación en el AFA se puede enfocar a mínimos o a máximos. Hay unas pocas tareas mínimas que deben hacerse y el resto es cuestión de lo que la junta se quiera implicar: cambiar los juegos del jardín, informatización, aplicación, fiestas, fotografías, actividades, aula sensorial, huerto... Todo lo que el AFA impulse, en colaboración con la escuela, revierte en los niños y por eso es importante que haya voluntarios con ganas.

Javier Carvajal indica que entiende que el objetivo del AFA debe ser el poder gastar el dinero disponible en mejoras para los niños.

Diferentes asistentes se ofrecen para los puestos disponibles y se procede con las votaciones de la siguiente manera.

Orianna Castro se presenta como candidata a secretaria. Se procede a votar su candidatura con el siguiente resultado:

19 a favor

0 en contra



Asociación de Padres del Centro de Educación
Infantil del Ministerio de Fomento

Escuela Infantil "El Tren"

Paseo de la Castellana, 67
28071 Madrid

0 abstención

Adrián Muelas se presenta como candidato a presidente. Se procede a votar su candidatura con el siguiente resultado:

18 a favor

0 en contra

0 abstención

Cristina Fernández, actual vicepresidenta, se presenta como candidata a vicepresidenta. Se procede a votar su candidatura con el siguiente resultado:

15 a favor

0 en contra

0 abstención

Borja Gutiérrez (actual vocal), Estela Mayordomo (actual colaboradora), Santiago Gutiérrez, Ana Isabel Rodríguez, Mariña Álvarez y Verónica Chamba se presentan como candidatos a vocales. Por agilidad y al no manifestarse nadie en contra, se procede a votar sus candidaturas de manera conjunta con el siguiente resultado:

19 a favor

0 en contra

0 abstención

De esta manera la junta del AFA queda de la siguiente manera:

Presidente: Adrián Muelas

Vicepresidenta: Cristina Fernández

Secretaria: Orianna Castro

Vocales:

- Borja Gutiérrez
- Estela Mayordomo
- Santiago Gutiérrez
- Ana Isabel Rodríguez
- Mariña Álvarez
- Verónica Chamba

Cabe destacar que el cambio se hará efectivo de manera oficial el 1 de septiembre.

Alberto Zamorano indica que contactará con cada uno para organizar su incorporación a la junta.



5. Explicación/aclaración criterios de pagos/devoluciones de cuotas

Por cuestiones de tiempo este punto no se trató. En la "7.NOTA INFORMATIVA ÚNICA DEL AFA" disponible junto con la documentación de matriculación de cada año, se incluye la información detallada sobre pagos.

6. Cuestiones reseñables temporada curso 2022-2023

- Adaptación "informática" de las aulas

Todas las clases disponen de Tablet con internet y el reto de este año ha sido la implantación de la Aplicación Escuela/Familias.

Alberto Zamorano indica que a lo largo del año se ha probado otra aplicación y que finalmente se optó por Kids&Clouds y recuerda que la dirección de la escuela es quien está de acuerdo con que se implante y que el AFA sólo está colaborando e impulsándolo.

Se han hecho guías para el profesorado limitando, en un principio, a explotar las funciones de mensajes y fotos/vídeos y se hizo una sesión informativa. No obstante, el uso que se está dando hasta a la aplicación es muy bajo. Hay un grupo whatsapp de familias con un representante por clase para hacer seguimiento a la implantación y los resultados se han trasladado, sin especificar clases concretas, a la dirección del centro. Se espera que se insista al profesorado en su uso y se indica que, siendo una aplicación muy sencilla, la cuestión es más de querer usarla y no de saber. No se busca obligar al profesorado "por las malas", sino trabajar de la mano para conseguir que se use. Señala que un reto para el año que viene es conseguir una implantación efectiva.

Enrique de Castro agradece el trabajo realizado. Indica que siempre ha habido una diferencia muy grande entre profesores que mandaban fotos, vídeos, información, etc. por whatsapp y otros que no mandaban nada. Señala que esto hace mucha ilusión a los padres y que está muy implantado en otros centros y que no es justo que según el profesor asignado se reciba o no esa información. Finaliza diciendo que, si se ha decidido por la dirección el uso de la aplicación, esto debería ejecutarse.

Javier Carvajal indica que la implantación hay que hacerla con "mano izquierda" para que se haga en un entorno de colaboración.

Cristina Fernández indica que esperan que con el nuevo curso se retome con más ganas el uso.

Xiao Chu indica que como padres también se debe intentar usar para dar ejemplo y que a veces no es posible por falta de tiempo.

Alberto Zamorano indica que sería bueno, una vez el profesorado esté usándola, hacer una pequeña guía de uso para los padres para saber qué funciones usar y cuáles es mejor mantener la información oral.

Adrián Muelas indica que en el comienzo del curso el AFA intentará impulsar esto lo máximo posible.

- Material del jardín

Javier Carvajal indica que este año se ha renovado una gran parte del jardín: juegos, nueva valla y arenero de bebés.

Hay un problema con el anclaje de la valla relacionado con el gran problema que hay en el jardín que es la profundidad del suelo. Esto está relacionado con la dificultad de poner más elementos que den sombra y que es una tarea que va a quedar pendiente.



- Huerto

Javier Carvajal indica que se ha hecho un pequeño huerto en la escuela. El curso pasado el profesorado no quería implantarlo, pero este año el AFA lo ha puesto y el recibimiento ha sido bueno. En el curso 23-24 se meterá como parte educativa. Además, comenta que al haber plantas de fresa se está participando en el proyecto "vigilantes del aire" por el cual esas hojas se llevan al organismo competente para medir la contaminación del entorno.

- Actividades de Cocina

Este año se han hecho dos talleres de alimentación proporcionados por la nutricionista de la empresa de cocina. Cristina Fernández indica que por contrato se tienen tres al año, que el año que viene se intentarán hacer las tres y que, si se demandan, se puede plantear incluir más en futuros contratos.

- Contratos AFA / Personal

Javier Carvajal expone que en la escuela hay personal que el AFA contrata a través de otras empresas y que si bien no es personal contratado por el AFA y sus condiciones no dependen del AFA sí que el AFA tiene la capacidad de influir en las condiciones de estas personas.

Los casos son los siguientes:

- Psicomotricidad: a mediados del año la psicomotricista indicó que no disponía de horas suficientes de trabajo para poder preparar las sesiones y coordinar con el profesorado y que su categoría profesional en la empresa que la contrata (Idra) no se correspondía con sus funciones. Tanto escuela como AFA entendía de la importancia de retenerla por su buena labor. Esto se gestionó con Idra y se aumentaron las horas y se cambió la categoría profesional, implicando un aumento de gasto del AFA
- Cocina: el personal de cocina ha indicado que no está contento con las condiciones económicas. Tanto el centro y el AFA valoran que es un personal clave. Se ha hablado con la empresa de cocina (Profolp) para aumentar el pago mensual por parte del AFA y que esto revierta directamente en el sueldo del personal.

Se propone, de este modo, que el AFA vote si se aumenta el pago fijo a cocina en unos 300€ al mes para mejorar las condiciones del personal de cocina y poder retenerlo, incluyendo este aumento en el contrato del año que viene. Se procede a votar su candidatura con el siguiente resultado:

18 a favor

0 en contra

0 abstención

- Inglés: el profesorado de inglés ha indicado que su sueldo es bajo y esto ha producido una gran cantidad de rotación en el personal este año. Se pidió un aumento de horas, pero desde el centro se estimó que no era necesario ese aumento. De esta manera, aunque se trata de personal que interesa retener por el bien de los niños, no hay posibilidad de aumentar las horas y la única manera sería pagar más a Idra, sabiendo que el aumento no llegaría íntegro al profesorado. Este asunto ha quedado abierto y deberá ser tratado el curso que viene para plantear opciones viables de mejora.
- Minitardes: la coordinación con Idra tanto para inglés como para minitardes la hacía Pilar Rubio,



Asociación de Padres del Centro de Educación
Infantil del Ministerio de Fomento

Escuela Infantil "El Tren"

Paseo de la Castellana, 67
28071 Madrid

que no sigue el año que viene. Estela Mayordomo se ofrece a tomar el relevo.

7. Ruegos y preguntas

Pilar Rubio indica que la cuota del AFA lleva siendo 100€ muchos años y que con las ayudas existentes podría ser razonable subirla en algún momento. Javier Carvajal indica que los gastos que se han comentado no requieren que se haga de momento, pero que en 2-3 años habría que ver la necesidad de subirlo 5-10€ al mes.

Cristina Fernández indica que también se debe intentar conseguir un aumento de la subvención que también es fija desde hace años a pesar de la subida de los costes.

Adrián Muelas agradece a la junta saliente su labor indicando que queda muy claro el esfuerzo realizado y que se retomará para seguir mejorando.

Abraham Catalina, gestor del AFA, agradece a la junta saliente su labor este tiempo e indica que está disponible para ayudar a la transición entre juntas en todo lo posible. El AFA agradece a Abraham su labor y predisposición.

El presidente cierra la asamblea agradeciendo la participación a las familias y su implicación.

Sin más cuestiones a tratar, la reunión concluye a las 21:00

VºBº PRESIDENTE (SALIENTE)

SECRETARIO (SALIENTE)

Francisco Javier Carvajal Bricio

Alberto Zamorano de Blas

VºBº PRESIDENTE (ENTRANTE)

SECRETARIA (ENTRANTE)

Adrián Muelas Gil

Orianna Castro Simancas



Asociación de Padres del Centro de Educación
Infantil del Ministerio de Fomento

Escuela Infantil "El Tren"

Paseo de la Castellana, 67
28071 Madrid

Resumen de compromisos:

- 1) Impulso de la implantación de la aplicación en el profesorado
- 2) Elaboración de una guía o pautas de uso de la aplicación para padres
- 3) Hablar con Profolp sobre las condiciones del personal y su posible subida de retribución